
ATA DA 032ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 7 DE OUTUBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h40, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Antídio Lunelli – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia 

– Junior Cardoso - Lucas Neves - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda – Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera – 

Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Fernando Krelling 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais do Projeto de Lei 

Complementar n. 0021/2025; e dos Projetos de Lei 

números: 0085/2025, 0278/2025, 0571/2025 e 

0671/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0294/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária 



de Estado de Educação, informações acerca da 

contratação de profissionais com deficiência 

auditiva. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0295/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando à Secretária 

de Estado da Educação, informações acerca dos 

casos de violência relatados na Escola de Educação 

Básica Professora Maria do Carmo de Souza, 

localizada no Município de Palhoça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0296/2025, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado da Saúde, informações acerca da 

implementação do Programa Estadual de Cuidados 

para Pessoas com Fibromialgia. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0297/2025, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Ciência, Tecnologia e Inovação, 

informações acerca do Programa de Atração de 

Talentos da Fundação de Amparo à Pesquisa e 

Inovação do Estado - FAPESC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0298/2025, de autoria 

do Deputado Lunelli, solicitando ao Secretário de 

Estado da Segurança Pública e ao Comandante-Geral 

do Corpo de Bombeiros Militar, informações acerca 

do planejamento e estrutura da Pré-Temporada 2025 

e Temporada 2026. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0299/2025, de autoria 

do Deputado José Milton Scheffer, solicitando ao 

Secretário de Estado da Agricultura e Pecuária, 

informações acerca da doação e regularização dos 

terrenos localizados no Município de Santa Rosa do 

Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0300/2025, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Segurança Pública, informações acerca do 

planejamento de reabertura dos postos de guarda-

vidas e ampliação das guarnições para a pré-

temporada de 2025. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0301/2025, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Casa Civil, informações acerca do 

Programa de Incentivo à Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0373/2025, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Presidente da 

Câmara dos Deputados e ao Presidente do Senado, 

apoio para a aprovação da Proposta de Emenda à 

Constituição n° 383/2017. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0374/2025, de autoria do Deputado 

Marquito, manifestando ao Ministro da Educação, 

apelo para que empreenda esforços na aprovação e 

homologação do Parecer 434/2024 que estabelece as 

Diretrizes Curriculares Nacionais para os Cursos 

de Graduação em Moda. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

1031/2025, de autoria do Deputado Mário Motta; 

1032/2025 e 1035/2025, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo; 1033/2025, 1034/2025, 1036/2025 e 

1037/2025, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

1038/2025 e 1039/2025, de autoria da Deputada 

Paulinha; 1040/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 1041/2025, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes; 1042/2025, de autoria 

do Deputado Altair Silva; e 1043/2025, de autoria 

do Deputado Lunelli. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3698 a 3742. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 



********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Discorreu sobre a 

relação da obra da SC-281 ao programa Estrada Boa, 

questionando os investimentos que não estão sendo 

executados. Comentou que é inaceitável que 

estejamos vivenciando essa situação precária. 

Afirmou que o governador anunciou que irá  

repassar recursos aos municípios de Angelina e São 

Pedro de Alcântara para executar a manutenção da 

via, sendo que esse recurso já foi previsto no 

contrato com a empresa que executa a obra. Alegou 

que o Governo está pagando duas ou três vezes o 

mesmo serviço, que não está sendo executado. 

Ressaltou que levará a problemática ao Tribunal de 

Contas para que o órgão faça uma avaliação em 

relação ao contrato das obras da SC-281. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Mostrou, com 

indignação, uma foto retirada de um site oficial 

da UDESC, que exibia uma mulher nua com uma 

criança, e afirmou não compreender o motivo da 

publicação. Opinou que a UDESC está se tornando 

semelhante à UFSC e que as universidades públicas 

estão cada vez piores. Informou que está propondo 

uma PEC para transformar a UDESC em uma 

universidade filantrópica, nos moldes da ACAFE, 

solicitando a assinatura e o apoio dos demais 

deputados da Casa. [Taquigrafia: Meibel]  

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


